

# 市委常委会召开会议

审议《太原市落实深化省校合作的实施方案》

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪莺)近日,市委常委会召开会议,审议《太原市落实深化省校合作的实施方案》,听取关于建设山西省校合作科创驱动中心有关情况的汇报。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议强调,全市各级各有关部门要

强化省会意识、担起省会责任,全面落实省委深化省校合作的战略安排,推动市校开展深度战略合作,形成一批高质量合作成果。要深化合作交流,建立健全市校定期互访交流、巡回推介等机制,加强与全国重点高校的联系,创新合作模式,拓宽合作领域,提升合作层次。要健

全工作机制,充分运用太原同创谷成功经验,加快建立山西省校合作科创驱动中心,完善体制机制、强化工作举措,全面承接签约合作项目,推动市校全方位合作。要强化督导考核,加大对市校合作工作的督导检查力度,围绕基地建设、项目签约、人才引进、成果转化等核心指

标进行专项考核,确保在“十四五”期间打造一批创新平台,建设一批市校合作示范点,集聚一批高层次人才,落地一批产业项目,为我市全方位推进高质量发展提供人才和智力支撑。

会议还研究了其他事项。

牢记领袖嘱托 “四治”一体推进 提升城市品质 创造美好生活

# 全市基础设施项目督导活动举行

罗清宇张新伟带队

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪莺)七月并州,万物竞秀,全市基础设施项目建设如火如荼。7月9日,省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟带队开展全市基础设施项目督导活动,激励全市上下深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,牢记领袖殷殷嘱托,坚持治山、治水、治气、治城一体推进,乘势而上、接续奋斗,以昂扬姿态奋进新征程,努力再现“锦绣太原城”盛景。市委常委,市人大常委会、市政协主要负责同志,副市长,市直有关部门、各县(市、区)委、开发区主要负责同志参加。

传承文脉彰显城市特色。双塔公园是市委、市政府着眼传承历史文脉、弘扬革命精神、提升人民群众生活品质实施的重大工程,占地面积89.6公顷,是我市东部主城区最大的综合性公园,再现了“双塔凌霄”壮美景观,打造了爱国主义教育新基地。项目建设期间,罗清宇多次组织优化方案、深入实地调研督导、现场办公。新建成的双塔公园环池曲桥、绿草如茵,双塔巍峨、倒影碧水。罗清宇、张新伟一行步入公园,听取总体建设概况介绍,了解功能布局、古建修缮、业态培育等情况。上午9时许,罗清宇宣布“双塔公园正式向市民开放”,10名“两优一先”、劳动模范、时代新人代表共同向启动台浇水,“双塔公园欢迎您”徐徐呈

现。随后,罗清宇、张新伟一行游览文物保护、景观打造、客流引导等情况,叮嘱相关部门要进一步完善配套设施,提升管理水平,强化后期养护,加强宣传推介,打造历史文化名城新名片。公园内的革命烈士纪念区庄严肃穆,高君宇烈士塑像高大英武。罗清宇、张新伟一行专程来到这里,缅怀革命先烈,接受思想洗礼。罗清宇强调,要弘扬伟大建党精神,传承红色基因,赓续精神血脉,汲取奋进力量,以优异成绩告慰革命先烈,以实际行动交出合格答卷。

贯通南北拉大城市框架。开工建设的滨河东路南延项目北起迎宾路,南至清徐县文源路,全长15.8公里,预计2022年10月竣工通车,届时滨河东路全长将达到55.8公里,对于完善城市综合交通主干网络,服务转型综改示范区建设,带动南部区域快速发展具有重要意义。施工现场,工程车整齐排列,整装待发,建设者精神抖擞、士气昂扬。罗清宇、张新伟一行听取工程总体规划,了解项目概况、道路设计,询问周边路网衔接、交通组织等情况。罗清宇强调,要强化协调联动,优化施工组织,在保证施工安全和工程质量的前提下,紧盯时间节点、加快工程进度,高标准高效率推进项目建设,确保如期建成投运。

三横两纵提升城市品质。建成通车的天龙山路东延、千峰路南延、南屯路南

北延、虎峪河西延、九院沙河西延五项工程,是市委、市政府优化路网结构,完善城市功能,满足群众需求的重点工程。施工过程中,坚持地上地下统筹、里子面子并重,同步健全完善了水、电、气、暖供给和排水、照明、绿化等功能,构建完善了城市西部片区快捷高效的交通网络。集中竣工通车仪式在滨河西路和天龙山路交汇处举行,罗清宇宣布“天龙山路东延、千峰路南延、南屯路南北延、虎峪河西延、九院沙河西延通车”,9名“两优一先”、劳动模范、时代新人代表合力推杆,现场响起热烈掌声,大家共同见证了5条道路竣工通车的重要时刻。随后,罗清宇、张新伟一行乘车,沿途认真察看工程建设、设施配套、景观绿化等情况,要求扎实做好养路护路工作,巩固好来之不易的建设成果,同时统筹推进道路沿线及周边区域规划布局、绿化美化、环境整治等各项工作,让群众切身感受到优质便捷的交通出行环境带来的新变化、新气象。

罗清宇在督导中强调,习近平总书记在“七一”重要讲话中号召全党,以史为鉴,开创未来,团结带领人民不断为美好生活而奋斗。让人民生活更美好,是城市建设、发展、治理的价值所在,也是各级党委政府的职责所在。要完整准确全面贯彻新发展理念,深刻认识城市在经济社会发展、民生保障和改善中的重要作用,不断完善城市功能,全面提升城

市品质,持续改善人居环境,稳步提高居民收入,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。要树牢宗旨意识,始终把人民群众放在心中最高位置,把问需于民、问计于民贯穿城市工作始终,顺应人民群众新要求新期待,真正做到“人民城市人民建,人民城市为人民”。要提升品质形象。坚持治山、治水、治气、治城一体推进,全面加强市域综合交通体系建设,深入实施城镇老旧小区、城中村、棚户区改造,全力推进建筑节能改造,不断提升城市精细化、智能化管理水平,体现地域特色、传承文化特色、彰显时代特色,努力再现“锦绣太原城”盛景。要强化科学管理。牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任制,坚决守住底线红线;按照“六个百分百”要求,绿色施工、环保施工、节约施工,努力打造精品工程、民心工程,不断开创城市发展新局面。

张新伟强调,基础设施项目建设对于完善城市功能,提升城市品质,彰显城市魅力,增进民生福祉,提升省会首位度具有重要意义。当前正是项目建设的黄金期,各级各部门要坚定信心、鼓足干劲,在保证施工安全和工程质量的前提下,高标准高效率推进教育、医疗、道路交通、老旧小区改造等项目建设,确保项目如期建成,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

## 教育系统全员接受应急救护培训

本报讯(记者 张晓丽)7月9日,市教育局消息,未来两年,市教育局和市红十字会要联合在全市教育系统开展应急救护全员培训,截至目前,已经累计培训了600余人次,覆盖了百余所学校。

按照要求,全市中小学、幼儿园的50岁以下教职工全部参加应急救护培训,并通过考核取得红十字救

护员证。自6月23日起,应急救护培训开始,市红十字会选调了30名优秀的救护师参与授课,开展每期16课时的“理实一体”课程,考核内容有包括救护知识、CPR操作、AED使用、止血、包扎、固定、搬运四项技术等。救护师通过视频演示、讲解示范、互动问答等方式,向教职工们系统讲授了徒手心肺复苏、AED使

用、创伤救护和意外伤害处置等急救知识和技能。

据了解,应急救护培训具有普及性、群众性、实用性等特点。目前已培训者中,已有98%的学员通过考核,取得了红十字救护员证。他们将会充实到红十字志愿者队伍中,为校园筑起安全壁垒。

## 太原站、太原南站招募70名暑运志愿者

本报讯(记者 李涛)7月9日记者从铁路部门获悉,《2021年暑运志愿者招募公告》发布,将面向太原市招募70名暑运志愿者。拨打电话0351—12355或关注“山西省青少年事业发展快讯”微信平台,并回复(暑运志愿者)即可获得报名链接。

据了解,此次招募的志愿者主要服务于太原站及太原南站两个客运站点,具体服务时间为7月12日至8月31日每日09:00—17:00(服务时长

和班次根据客流情况进行调整,志愿者单日上岗时长不超过8小时)。

暑运志愿者一经录用,铁路部门将对其进行统一岗前培训,并按照岗位需求,提供口罩等必要安全防护用品,为志愿者统一购买人身意外伤害保险,提供餐饮、交通等基本保障补助。

岗前培训结束后,将配合车站工作人员做好进出站引导、健康码查验、进站检票引导和候车室便捷换乘

引导等服务工作。据介绍,为鼓励广大返乡回并学子积极参与社会实践性志愿活动,此次招募还设立了多项激励保障:志愿服务期间统一使用“志愿汇”App签到计时,记录志愿服务时长,作为评先选优的依据。

志愿服务结束后,由山西省青少年事业发展中心、山西省青年志愿者协会等部门统一颁发志愿服务证书,反馈所在学校和单位。表现特别突出者,将颁发优秀志愿者服务证。

## 桥东街道文明礼仪大讲堂开讲

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)7月9日消息,一场别开生面的文明礼仪大讲堂活动在桥东街道新时代文明实践所开讲,这是今年桥东街道举办的首场文明礼仪大讲堂活动。

本期活动围绕“守礼仪、讲文明、树形象”这一主题展开,邀请了山西艺术职业学院老师赵琳进行现场教学,同时进行抖音线上直播。

赵琳老师结合自身经历和教学经验,重点围绕礼仪概述、服务理念、礼仪实操等几个方面,讲解了如何学礼仪、用礼仪等话题。整场宣讲内容丰富翔实、事例贴近生活、语言通俗易懂,让大家接受了一次生动的文明礼仪教育。同时,线上直播反响热烈,收获2800余人点赞。

践行社会主义核心价值观